

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 40 (3304)

Газета издается
с 5 августа 1949 года

27

МАЯ 1981 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

СТАБИЛЬНОСТЬ— ГЛАВНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

Слаженным трудом начал первый год одиннадцатой пятилетки наш коллектив. В социалистическом соревновании лидирует бригада Н. Н. Мартыновича, работающая всегда в хорошем трудовом ритме. Члены этой бригады трудятся на строительстве важнейших объектов сельского хозяйства, на объектах жилья и соцкультбыта. Это и почвенный обогрев на ТПК и теплосети домов пятнадцатого микрорайона, первая очередь девятнадцатого микрорайона и холодильники.

Несмотря на большую разбросанность, бригадир находит время побывать на каждом объекте и довести до рабочих дневное задание. Благодаря умелому руководству бригада выполняет план по производительности труда на 150 — 170 процентов.

Неплохо работает бригада В. П. Лебеденко. Среди мастерских участков впереди участки Л. В. Варлакова и П. В. Стоцкого. Машинисту эскаватора И. И. Филатову и машинисту трубоукладчика А. С. Кирсанову недавно присвоены звания «Лучший по профессии».

В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы

и на период до 1990 года» говорится об эффективности капитальных вложений и вводе в действие основных производственных мощностей. Немало предстоит поработать для выполнения намеченного и коллективу четвертого участка.

За первый квартал нынешнего года участок имеет положительные технико-экономические показатели. Но надо учесть и то обстоятельство, что выполнение плана в последующем будет идти накапливающим итогом: месяц, квартал, год, то есть на первое место выступает показатель стабильности выполнения плана.

В дальнейшем расчет со строительными организациями будет производиться только за готовую продукцию — сданный «под ключ» объект. В настоящее время незавершенное строительство по участку превышает план года. Для того, чтобы быть в числе передовых, надо максимально уменьшить объем незавершенного строительства.

С. МУТОВИН,

гл. инженер четвертого участка
СМУ-4.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ

Международный экипаж космического корабля «Союз-40» — командир корабля, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, полковник Леонид Иванович Попов (слева) и космонавт-исследователь, гражданин Социалистической Республики Румынии, старший лейтенант-инженер авиации Армии СРР Думитру Прунариу.

Фото А. ПУШКАРЕВА.
Фотохроника ТАСС.

СРЕДИ МОНТАЖНЫХ

организаций по результатам работы за первый квартал победителем вышло МСУ-76. Хороших успехов в работе добился коллектив первого участка, которым руководит В. Б. Аббакумов. Бригада Г. В. Черкашина за-

няла первое место по тресту среди хозрасчетных бригад.

Победителями соревнования стали также коллективы, руководимые В. Раткусом, А. Лазаревой, Я. Шафиковым.

Наш корр.

ПУЛЬС СТРОЙКИ

ТРУДОВОЙ ДЕСАНТ

ПО ИНИЦИАТИВЕ комсомольцев управления строительства в эти дни на пусковом комплексе по производству аммиака работают трудовые отряды первичных комсомольских организаций стройки. Трудовой десант дает возможность молодежи принять непосредственное участие в строительстве крупнейшего производства.

РАБОЧАЯ ДИНАСТИЯ

ОКОЛО СЕМИДЕСЯТИ лет составляет общий трудовой стаж династии Сперанских, которая работает в МСУ-76. Двадцать восемь лет назад впервые пришел сюда Василий Иванович Сперанский, теперь он ветеран труда, опытный бригадир, знающий и в совершенстве владеющий многими смежными специальностями. Восемнадцать лет работает в МСУ-76 его жена Сперанская Зинаида Петровна. На этом же предприятии трудится его брат Сперанский Александр Иванович и сын Юрий.

ОТКРЫТ ЗДРАВПУНКТ

НЕДАВНО ПРИ ШТАБЕ пускового комплекса по производству аммиака начал работать здравпункт. Его открытие стало выполнением одного из пунктов социальных обязательств по комплексу и явилось конкретным выражением заботы о здоровье трудящихся. В отлично оборудованном помещении здравпункта рабочие комплекса теперь могут получить квалифицированную медицинскую помощь.

БОЛЬШОЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ

В РЕЗУЛЬТАТЕ ВНЕДРЕНИЯ только одного рационализаторского предложения, поданного прорабом участка № 2 РСУ В. И. Белощапко и инженером ПТО Р. П. Обуховой, которое связано с изменением конструкций фундаментов под внутренние и наружные стены, ремонтно-строительное управление получило экономический эффект в размере 4684 рубля.

Е. ЧЕБОТАРЕВ.

У НАШИХ СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

ТРУДИЛИСЬ ПО-УДАРНОМУ

Коллектив «Сибкадемстрой» по-ударному потрудился в годы 10-й пятилетки и досрочно выполнил свои социалистические обязательства. Большой вклад в эти успехи внесли передовики производства, мажоры пятилетки, многие ИТР и хозяйственные руководители подразделений и управления строительства. Родина высоко оценила труд строителей. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 марта 1981 года за успехи, достигнутые в выполнении заданий 10-й пятилетки и социалистических обязательств; большая группа рабочих, служащих и ИТР стройки награждена высокими правительственными наградами.

ПЕРВЫЕ В НОВОСИБИРСКЕ

В канун Первомая бюро Новосибирского горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, президиум областного Совета профсоюзов и бюро горкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования районов, строительных организаций, транспорта, проектных институтов, предприятий торговли и общественного питания за первый квартал 1981 года.

Ярким трудовым накалом, высокими производственными показателями ознаменовал коллектив «Сибкадемстрой» величайшее политическое событие времени — XXVI съезд партии. В период предсъездовской вахты в трудовых коллективах стройки родились десятки ценных починов, инициатив и начинаний, которые были направлены на успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

Первое место среди генеральных строительномонтажных организаций присуждено коллективу управления строительства «Сибкадемстрой». Переходящее Красное знамя и Почетная грамота за победу в соревновании строительных коллективов Новосибирска — это, несомненно, ориентирует коллектив на достижение новых трудовых успехов как в те-

чение 1981 года, так и в 11-й пятилетке в целом!

Нужно настраиваться на безусловное выполнение плановых заданий по освоению капитальных вложений, вводу в действие основных фондов, досрочное выполнение строительно-монтажных работ за счет роста производительности труда, уровня механизации строительства строителей. Задания большие, но коллективу они по плечу.

В смотре приняли участие 17 подразделений стройки.

ПОЧИНЫ, НАЧИНАНИЯ

В необычной форме рапортовали Родине, партии трудовые коллективы стройки о своих достижениях и успехах.

Рапорты — отчеты прошли на высоком идейном, организационном, художественном уровне и превратились в демонстрацию сил и творческих возможностей коллективов.

В смотре приняли участие 17 подразделений стройки.

НАЧАЛО

22 мая на строительстве комплекса „Аммиак-карбамид“ на объекте 557-2 начались работы по возведению грануляционной башни. В ее основание уложены первые кубометры бетона.

Накануне шел дождь, а утро выдалось солнечным, повесенному радостным. В истории строительства комплекса по производству минеральных удобрений этот день отмечен как день рождения башни грануляции карбамида: уложены первые кубометры бетона в ее основание. Это будет уникальное сооружение из железобетона высотой 145 метров. По своим размерам она превзойдет все ей подобные башни и будет самой высокой в нашей стране.

— Работа на сооружении башни предстоит немалая, — говорит начальник строящегося комплекса по производ-

ву карбамида Зенур Ибрагимович Шамсутдинов. — В тело башни непрерывным методом только в мае предстоит уложить около 400 кубических метров бетона. Объем работ громадный, а выполнить его необходимо в предельно сжатые сроки. Работу по возведению башни выполняют рабочие участка Анатолия Степановича Зверева из Новосибирского управления «Спецжелезобетонстрой».

Почти у всех рабочих этого участка накоплен солидный опыт по возведению подобного рода инженерных сооружений. За их плечами строительство уже нескольких

башен, но башня такой высоты, как эта, возводится впервые. Рабочие участка пока разделены на две группы, сменяющие друг друга через каждые двенадцать часов. В самые ближайшие дни сюда должно прийти пополнение — еще одна бригада высокой квалификации — и тогда бригады будут работать круглосуточно, меняя друг друга через каждые восемь часов.

На мой вопрос, когда ожидается завершение строительства башни, Зенур Ибрагимович ответил, что если не произойдет ничего непредвиденного, то работы по воз-

ведению башни будут завершены к нашему профессиональному празднику — Дню строителя.

Для строителей сдача объекта — особый праздник. Но для того, чтобы он состоялся, необходимы месяцы нелегких трудовых будней. Их напряженность диктуется масштабом работ, сложностью инженерных и организационных задач.

Возведение корпуса башни имеет свои специфические особенности. Одна из них — непрерывная укладка бетона. Бетонная смесь должна заливаться в тело башни в течение каждого часа, суток, недели, месяца. Остановить процесс укладки бетона нельзя, потому что это немедленно и пагубно отразится на качестве строительства и долговечности самой башни. Вот почему за месяц вперед генподрядным СМУ-3 проведены подготовительные работы, главные из которых заключа-

лись в установлении скользящей опалубки и подъемника, состоящего из двадцати шести домкратов. На строительную площадку были подведены электроэнергия и вода. Сюда же заблаговременно завезена арматура различного профиля. Уточнен график работы автомашин, доставляющих бетонный раствор. Тщательная подготовка строительства, выполненная до начала работ, четкое снабжение необходимыми материалами, с первого дня настроили всех на серьезный деловой лад.

Работа началась. Полным ходом, слаженно трудятся люди и механизмы. Грануляционная башня начала свой рост. Круглые сутки кипит здесь работа, и она не замрет ни на одну минуту, пока башня не достигнет своей предельной проектной отметки 145 метров.

Е. ЧЕБОТАРЕВ,
наш. корр.

ТРЕТЬЯ КОЛОННА — В СТРОЮ!



В субботу, 23 мая, на комплексе аммиака был ответственный момент. В этот день здесь снова, как и прежде, производился подъем технологической колонны № 3 — «регенератор-102 ЕВ».

Внутренний вес — около 300 тонн, а также солидная высота — 75 метров, ну и, конечно, диаметр — 3800 мм, делали это сигарообразное тело колонны похожим чем-то на космическую ракету.

Ровно в 8 утра под руководством начальника участка АМУ-2 треста Сибхиммонтаж Виктора Васильевича Сулицкого начался уникальный подъем этого сооружения на фундамент при помощи мощного гидродъемни-

ка грузоподъемностью 500 тонн, изготовленного на Куйбышевском заводе.

Славно в этот день потрудились монтажники из бригады Аркадия Петровича Пятых: Аджубей Алексей, Ганжа Александр, Мелехин Александр, Кожия Петр, Чижухин Виктор и др., также звено во главе с бригадиром Гассом Адамом Федоровичем. Подъем колонны прошел по заранее намеченному графику. Третья колонна — в строю!

На снимках: идет монтаж колонны. У пульта управления гидродъемником Виктор Чижухин. Бригада монтажников А. П. Пятых.

Фото и текст А. ВАСИЛЬЕВА.

ЗАНЯТЬСЯ ВПЛОТНУЮ

Моя бригада выполняет санитарно-технические работы на всех объектах комплекса. Очень трудной была для нас минувшая зима. Рабочими бригады проведена большая работа по обеспечению объектов теплом в тот период. В настоящее время закончили порученные нам задания на сооружении временной столовой.

Но есть моменты, мешающие нашей работе. Например, следует отметить некачественную подготовку объектов к монтажу со стороны генподрядчика. На объектах 549, 550, 547 и 571 до сих пор не выставлены закладные для крепления отопительных агрегатов и кронштейны под трубопроводы.

Не только наша бригада

имеет претензии к опытному заводу треста ВХМ из-за того, что он несвоевременно и с плохим качеством комплектует объекты трубными сборками. Много хлопот создают нам и проектные неувязки.

На комплексе до сих пор не решена проблема обеспечения питьевой водой. Зимой вода была привозная, а сейчас настала необходимость устройства фонтанчиков для питья. Видимо общественный штаб вплотную должен заняться этим вопросом и вопросами доставки и выдачи на комплексе молока, чтобы не получалось так, как теперь: талоны на молоко получаем, а реализовать их не можем.

И. ЯХНИЧ,
бригадир МСУ-4Б.



ПЯТЬ ДНЕЙ У ХЛЕБОРОБОВ

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

15 МАЯ агитбригада в составе 20 человек от Ангарского управления строительства была направлена в подшефные колхозы и совхозы Аларского и Заларинского районов. В агитбригаду вошли коллективы художественной самодеятельности актового зала строителей и самодеятельность клуба проектировщиков «Зодчий». Руководителем был назначен А. И. Сизон. Кроме самодеятельных артистов, в составе агитационной группы выехали лекторы-общественники П. В. Кузьменков и Г. А. Неверова.

Как говорят театралы, театр начинается с гардероба. Если применить эти слова к нашей агитбригаде, то можно сказать, что работа нашей агитбригады начиналась с ав-

тотом приходилось все время поддерживать.

В Кутулик мы приехали в половине девятого, и надо сказать, что организационным отделом местного райкома партии все было подготовлено и четко распланировано. Нас уже давно ждали, висели афиши. Несмотря на предельную усталость, подвести сельчан мы не имели права. Концерт был дан своевременно. Перед началом лектором П. В. Кузьменковым была прочитана лекция о международном положении. Жители поселка Забытой долго аплодировали артистам, вознаградив их тем самым за трудную дорогу.

ДЕНЬ ВТОРОЙ

В ЭТОТ день мы поделили агитбригаду пополам. Предстояла поездка по поле-

выем, провести итоги и обязательно наметить план следующего дня.

ДЕНЬ ТРЕТИЙ

НАМ ПРЕДСТОИТ встреча с хлеборобами совхоза «Идеал». К обеду мы приехали во второе отделение. Вместе с нами приехала Тамара Петровна Жигарева секретарь парткома. В этот день лучшим экипажам, занявшим призовые места по итогам социалистического соревнования, Тамара Петровна вручала вымпелы. Одним из первых его получил механизатор В. М. Воронов. Его экипаж с восьмого по шестнадцатое мая засеял 784 гектара. В. М. Воронов — коммунист, наставник, работает на тракторе К-700. Это хлебороб с 25-летним стажем. Все эти годы жизнь Воронова связана с землей, вместе с ним трудится сын Александр и брат Александр. Вымпелы были вручены Володе Бадмаеву, ученику Воронова, А. В. Тумизову — всего награждено семь человек.

В этот день концерт художественной самодеятельности агитбригада посвятила победителям социалистического соревнования. И конечно, мы не избежали соблазна — на фоне этой природы сфотографировались все — коллективы награжденных экипажей и коллектив агитбригады.

Во второй половине дня агитбригада давала концерт уже на полевом стане третьего отделения. Здесь вручили вымпел старейшему механизатору, ветерану совхоза В. Р. Шмидко. В его экипаже трудятся и наши ангарчане-механизаторы из УПТК — это И. А. Кравченко, Г. Г. Осипов. С благодарностью отозвался о своих помощниках Шмидко. А вот ребята обижаются, что из УПТК их почти никто не проводит и не вспоминает.

Наш лектор Павел Васильевич Кузьменков после концерта приподнес знатному механизатору Шмидко букет полевых цветов, старательно собранный в соседнем лесочке. Слова прощания, приглашения приезжать почаще, а мы уже ехали в районный Дом культуры поселка Кутулик. Зал рассчитан на 350 мест, но заполнены проходы, двери открыты настежь. После каждого очередного номера долго не смолкают аплодисменты. Зрители здесь страстные и полюбившегося артиста отпускать не хотят. В течение двух с половиной часов шел концерт.

После концерта Ростислав Александрович Романовский, заместитель председателя райисполкома вручил агитбригаде управления строительства Почетную грамоту.

ДЕНЬ ЧЕТВЕРТЫЙ

МЫ ЕДЕМ в полном составе в село Аляты Заларинского района, в колхоз имени Калинина. Здесь в передовой бригаде механизатора А. М. Полякова начинается первый концерт на полевом стане. Этот экипаж засеял 500 гектаров пшеницы и по существу закончил посевную кампанию. Затем — село Халты. И опять встреча с механизаторами. Концерт проходил после обеда во дворе среди механизмов и навесов, где готовится зерно для посадки, где хранится

корм для скота. Сюда собрались взрослые и дети со всей округи. К механизаторам присоединились скотники. Особенно тепло встречены были танцы Ирины Ковко и Тани Сидоровой. Сколько радости доставил детям самый лучший их друг — Карлсон.

Зрители долго не хотели расставаться с песенками

В селе Бабогай как и везде, на Аларской и Заларинской земле концерт закончился глупой ночью.

Было дано одиннадцать концертов на полевых станах и четыре концерта в Домах культуры, прочитано 26 лекций и бесед. Коллектив ансамбля актового зала строителей и руководитель этого ансамбля А. И. Сизон награждены По-



Светы Федосеевой и Володи Карташова. Павел Васильевич Кузьменков обстоятельно рассказал о положении в Польше, Китае, о советско-американских отношениях на современном этапе. Была проведена беседа об авангардной роли Коммунистической партии Советского Союза. Мы благодарим хлеборобов за их нелегкий труд и снова в путь.

ДЕНЬ ПЯТЫЙ

НАШ ПУТЬ лежит в село Бабогай в колхоз «Путь к коммунизму». Концерт даем в прекрасном Доме культуры. По просьбе председателя колхоза пере-

четными грамотами. Мне, как руководителю всего агитколлектива, хочется сказать, что программа концерта была насыщенной и очень удачной. Однако, учитывая пожелания наших зрителей, я думаю, что последующие программы будут включать в себя русские песни, частушки, миниатюры, может быть, даже с учетом местных тем. Если говорить о лекциях и беседах, то они предусмотрены и выбраны совершенно правильно, в чем немалая заслуга В. В. Долгановской. Хотя лекторам на местах необходимо ориентироваться и концентрировать внимание на самых основ-



носим концерт на час позже, так как зрители собираются со всех близлежащих сел. Приходят сельчане на концерт семьями, празднично одетые. На концерт пришел весь коллектив школы во главе с директором. С отдаленных ферм приехали принаряженные доярки. Ко всему здесь проявляют интерес — внимательно слушают лекцию, отзываются на каждый номер концерта.

Стали популярными у зрителей номера художественной самодеятельности актового зала, шуточные песенки. И вообще, надо сказать, на каждом концерте были просьбы исполнять как можно больше русских народных песен, частушек, плясовые номера.

ных вопросах, то есть учитывать, что лекция проходит не в стационаре, а на полевом стане, и по времени ограничивать ее 30 — 40 минутами.

Это те недостатки, которые никак не повлияли на общую атмосферу поездки. А если говорить в целом, то коллектив агитбригады отлично справился со своей задачей. Хочется верить, что мы не только подарили хлеборобам свои песни, но и оставили вместе с ними тепло и радушие наших сердец.

Г. НЕВЕРОВА,

руководитель агитколлектива, внештатный корреспондент газеты.



тубуса. И действительно, транспорт вместо назначенных десяти утра, был подан только в 12 часов дня. Вместо заказанного ЛАЗа пришел автобус всего на 25 мест. Почему я так подробно останавливаюсь на транспорте? Дело в том, что транспорт в полевых условиях для агитбригады является зачастую и театральными подмостками, и гримерной и костюмерной, то есть помещением, где размещается вся аппаратура и реквизит. В данном случае коллективу агитбригады пришлось размещаться на ящиках, кто-то ехал в течение пяти часов на ногах, только те немногие, кому повезло, попали на сиденья. Двух участников агитбригады пришлось с оговорками оставить в Ангарске.

По телефону доказать что-либо начальнику третьей автобазы нам не удалось, но автобус явно был мал, поэтому в полном составе для большей убедительности пришлось ехать вместо Аларского района в автобазу, и только в 16 часов вместо десяти агитбригада выехала в направлении Кутулика. Тут, думаю, уместно будет сделать отступление и сказать о том, что подобные выезды стали традиционными, может быть, настала пора оборудовать специальный автобус для агитбригад, где не только было бы удобно размещалась аппаратура, но имелись бы минимальные условия для участников.

В колхозах и совхозах асфальта нет. По приезде на место пришлось срочно заняться ремонтом усилительных колонок: от тряски они пришли в негодность. Артисты тоже находились не в лучшем состоянии. В течение пяти-шести часов не покидало постоянное напряжение, так как аппаратуру и инст-

вым станам Бахтайского совхоза. Утром управление автомобильного транспорта исправило свою ошибку, прислав второй автобус. День был насыщен. Беседы о руководящей роли партии, лекцию о международном положении — планировалось провести на полевых станах, а в 19 час. с концертом нас ждали жители совхоза «Ангарстрой». Через два часа агитбригада полным составом уже выступала в центральной усадьбе Бахтайского совхоза в Доме культуры.

Как тепло и радостно встречали нас хлеборобы. Концерты шли на огромных массивах вспаханной земли. Особую популярность приобрел танец «Манерная Танечка» в исполнении Ирины Ковко. Интересным стал для механизаторов кукольный театр проектировщиков. После исполнения классической музыки на скрипке Гришу Кудряшова просили исполнить еще что-нибудь.

В дороге родился дуэт эстрадной песни, который за время наших выступлений в селах стал, пожалуй, самым популярным. Володя Карташов и Светлана Федосеева как-то случайно в дороге стали петь песни. Позже они вошли в их репертуар — «Летающие качели», «У меня братишки нет» и ряд других. Володя прекрасно аккомпанирует на гитаре, с первых звуков чувствует мелодию, а Света исполняет эти песни приятным чистым голосом. Этот дуэт хлеборобы подолгу не отпускали с импровизированной сцены и просили исполнить полюбившиеся им песни.

Только полночь вернулись в гостиницу агитбригадовцы. Но несмотря на столь позднее время, коллектив все же собрался на очередную пятиминутку, чтобы обсудить прошедшие концерты, сделать

СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ — 60!

От величественных гор Большого Кавказа, увенчанных белоснежными шапками вечных снегов, до плодородных долин Кахетии и зеленых субтропиков Черноморского побережья на площади около 70 тысяч квадратных километров расположилась Грузинская ССР. Это один из красивейших уголков нашей страны, с яркой неповторимой природой.

В обстановке огромного политического и трудового подъема трудящиеся республики готовились отметить юбилей — 60 лет со дня установления в Грузии Советской власти и образования Коммунистической партии Грузии.

Успехи республики во Всесоюзном социалистическом соревновании, в выполнении государственного плана экономического и социального развития на 1980 год и десятую

В СЕМЬЕ БРАТСКИХ НАРОДОВ

пятилетку отмечены присуждением переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

За годы десятой пятилетки объем промышленного производства республики увеличился на 41 процент. Введены в действие 270 крупных предприятий и комплексов промышленного, сельскохозяйственного и культурно-бытового назначения, в том числе пять агрегатов Ингурской ГЭС, новые мощности на руставских металлургическом и химическом, Зестафонском ферросплавном, Кутаисском автомобильном заводах и другие.

За эти годы сельское хозяйство перевыполнило задания по заготовкам и продало

государству 876 тысяч тонн зерна, 2.155 тысяч тонн сортового чайного листа, 2.650 тысяч тонн винограда, 2,8 миллиона тонн плодов и цитрусов.

За счет государственных капитальных вложений и средств жилищных кооперативов в десятой пятилетке построены жилые дома общей площадью 5.416 тысяч квадратных метров. Улучшены жилищные условия более чем 680 тысячам человек.

Развернув соревнование под девизом: «Работать эффективно и качественно», трудящиеся Грузии успешно борются за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

На снимке: проспект Важа Пшавела — центральная ма-



гистраль Орджоникидзевого района столицы Грузии Тбилиси.

Фото О. ТУРКИЯ и С. ЭДИШЕРАШВИЛИ. Фотохроника ТАСС.

ВСЕГДА ОТКРЫТА ШКОЛЫ ДВЕРЬ

22 мая в актовом зале строителей состоялся слет выпускников и учащихся школ рабочей молодежи, которые трудятся на предприятиях стройки.

Нелегкая это ноша — совмещать работу, учебу, выполнение общественных обязанностей и заботу о семье. А потому молодые, а часто и немолодые люди, взявшие ее на себя, заслуживают особого уважения. На сцене актового зала — те, кто, пройдя этот нелегкий путь, стал сейчас руководителями производства, наставниками молодежи: Иван Сидорович Суворов, начальник отдела кадров управления механизации, с пятого класса учившийся в вечерней школе, заочно закончивший техникум, заместитель начальника СМУ-3 Николай Мефодьевич Ковалюк, также получивший среднее образование в вечерней школе, а затем заочно закончивший институт, Анна Павловна Сергиенко, начальник отдела кадров завода ЖБИ-3, вместе с мужем когда-то севшая за парту вечерней школы, и другие.

Слет открыл главный инженер управления строительства Сергей Борисович Си-лин.

— Без знаний, — сказал он, — невозможны успехи ни отдельной личности, ни производства в целом. 350 строителей обучаются сейчас в школах рабочей молодежи, около двухсот заканчивают обучение в техникуме.

Слова особой благодарности хочется обратиться к педагогам, усилиями которых созданы на стройке 14 учебно-консультационных пунктов: Камиле Федоровне Налькиной, директору ШРМ № 4,

Татьяне Алексеевне Хабаровой, более 30 лет открывавшей путь к знаниям молодежи, Надежде Павловне Аleshинной и Екатерине Михайловне Тимошенко, чей трудовой стаж — свыше 35 лет.

От имени учащихся школы рабочей молодежи № 1 слово попросила Людмила Баева, работница завода ЖБИ-2:

— Мои товарищи по школе доверили мне выступить на сегодняшнем слете со словами благодарности нашим учителям. Много было трудностей и в прошлом, не раз приходилось разуваться в своих возможностях, не однажды появлялось искушение бросить учебу. И если бы не добрые наши учителя, не их настойчивость, немногие пришли бы к финишу. Сколько мы, взрослые ученики, приносили хлопот. Спасибо же вам, дорогие учителя, за вашу неисчерпаемую доброту.

Учащиеся преподнесли своим педагогам и гостям слета цветы.

— Трудный учебный год позади, — сказала в своем выступлении преподаватель ШРМ № 4 Светлана Ивановна Ананьева. — Те, кто заканчивает учебу, через несколько дней будут держать экзамен на аттестат зрелости. 18 учащихся нашей школы должны получить свидетельства о восьмилетнем образовании, 38 человек — аттестаты зрелости.

С большим уважением мы, учителя, говорим о Людмиле Баевой, которая успешно сочетает отличный труд на

производстве с большой общественной работой и учебой, о Любови Оканевской — депутате городского Совета, о Лидии Ибрагимовне Александровой и Марии Ивановне Ступиной — обе эти женщины, имея возраст далеко за тридцать, проявили большое прилежание в учебе.

Необходимо отметить, что за последние годы сложилось деловое плодотворное сотрудничество между коллективом школы и общественными организациями управления строительства.

Совместным решением комитета ВЛКСМ, руководства и группкома управления строительства 16 лучшим учащимся, в течение учебного года успешно сочетавшим учебу в школе с работой на производстве, присвоено звание «Ударник учебы и производства». Почетные грамоты и свидетельства о присвоении этого звания были вручены формовщику завода ЖБИ-2 Надежде Журба, рабочей УЭС Валентине Падалец, машинисту экскаватора СМУ-7 Игорю Барсукову, плотнику СМУ-1 Николаю Бельх, металлоторшице завода ЖБИ-2 Светлане Беловой, плотнику СМУ-3 Константину Врублевскому и другим.

В заключение участниками слета было принято обращение ко всем молодым труженикам стройки и города, не имеющим среднего образования, с призывом в новом учебном году сесть за школьную парту и возобновить учебу.

А. МОСИНА.

Редактор
Т. И. ВИНОГРАДОВА

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«МИР»

27 — 29 мая — Среди коршунов. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Для детей. — 29 мая — Недопесок Наполеон III. 8-45.

«ОКТАБРЬ»

27 мая — Не горюй! 13, 15 (удл.), 17-20, 19, 21. 28 — 29 мая — Тень у пирса. 13, 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА»

27 — 29 мая — Гражданин Лешка. 10, 13-40 (удл.), 16, 19-50, 21-40. Хлеб, золото, наган. 11-50, 18.

«КОМСОМОЛЕЦ»

27 — 28 мая — Семейный портрет в интерьере (2 серии), дети до 16 лет не допускаются). 15, 17-40, 20-20. Для детей — Брат-сирота. 14-30, 20-20. Для детей — Каникулы в Простоквашино. 14-30.

«ЮНОСТЬ»

Зал «Луч». 27 — 28 мая — Юность Петра (2 серии). 10, 13, 16, 19. 29 мая — В начале славных дел (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21. Зал «Восход». 27 — 28

мая — Жертва интриги (Дети до 16 лет не допускаются). 12, 17-30, 21-20. 27 мая — Всего дороже (фильм 3, 4-й). 19-20. 28 мая — Всего дороже (фильм 5, 6-й). 19-20. 29 мая — Юность Петра (2 серии). 12, 16-30, 21-20. Для детей 27 — 28 мая — Расписание на послезавтра. 10-10, 13-50, 15-40.

«ПИОНЕР»

27 — 29 мая — Руки вверх! 10, 12, 14, 16. 27 мая — Приключения Одиссея. 17-40, 19-30, 21-20. 28 — 29 мая — Огарева. 6. 17-30, 19-20 (удл.), 21-30.

РЕЧЬ пойдет о гипертонической болезни. Ранним признаком ее является головная боль, причина которой — расстройство регуляции тонуса мозговых сосудов под влиянием различных неблагоприятных факторов.

Какими бы эффективными ни были медикаменты, они мало помогут тем, кто не соблюдает режим отдыха и сна, не пользуется возможностями совершать прогулки на воздухе, переедает, ест много соленого, курит и злоупотребляет алкоголем.

РЕЖИМ

На фоне диеты с пониженным содержанием соли, лекарственных средства, снижающие артериальное давление, действует более эффективно. Одним только соблюдением режима в ряде случаев можно добиться устранения начинающейся гипертонии. Благодаря режиму многие больные значительно лучше себя чувствуют в стационаре, где они принимают те же самые лекарства, что и дома.

После выпивки даже у здорового мужчины на следующее утро артериальное давление может подняться выше нормы, так как алкоголь резко ухудшает регуляцию мозговых сосудов. Это еще не болезнь, однако повторными выпивками человек на нее себя обрекает.

Важным условием является и соблюдение шадящего режима. Это значит, что необходимо избегать частые и сильные психо-эмоциональные перегрузки: воспитывать в себе выдержку, не раздражаться по пустякам, научиться в конфликтных ситуациях брать себе в советчики разум, логику, а не эмоции. Организовать свое время, чтобы работать ритмично и продуктивно, не допуская чрезмерных перегрузок.

Для страдающих этой болезнью необходимо исключить из рациона острую, соленую пищу.

Благодаря новым средствам, понижающим артериальное давление, резко уменьшилось число страдающих злокачественной формой гипертонии, врачи получили возможность с помощью медикаментов добиться ее перехода в доброкачественную. Значительно реже наблюдаются такие осложнения как сердечная и почечная недоста-

СОВЕТЫ ВРАЧА

точность, кровоизлияние в мозг.

Но все это при одном неприменном условии — регулярности лечения. Систематически наблюдая за колебаниями артериального давления, врач сможет вносить коррективы в тактику терапии: изменять дозировку лекарств, включать в лечение другие медикаменты. Прерывистая терапия, когда больные два

И ЛЕЧЕНИЕ

— три раза в год принимают курс лечения, допустима только на ранних стадиях болезни. Длительное и непрерывное лечение позволяет добиться стабильного снижения давления и даже выздоровления.

Часто больные лечатся лишь до тех пор, пока не почувствуют себя лучше. Нельзя полагаться на ощущения. Самовольный перерыв лечения опасен: через одну-три недели давление снова «подскакивает».

Требуется терпение не только от врача, но и от больного, чтобы подобрать дозу и наилучшую комбинацию медикаментов. Как правило, через полгода, год непрерывного лечения появляется возможность постепенно уменьшить дозу лекарств, подобрать минимальные. Регулярное лечение помогает избавиться от боли в области сердца, чувства страха, которое часто испытывает больной, улучшает сон.

В последние годы все большее внимание уделяется профилактике гипертонической болезни у людей, склонных к умеренным, проходящим повышением артериального давления (юношеская гипертония), у 30 процентов с возрастанием артериальное давление приходит к норме, лишь у 40 процентов через 10—20 лет обнаруживается гипертоническая болезнь. Самое главное в профилактике гипертонии — это соблюдение в любом возрасте и по возможности в любых обстоятельствах правильного режима труда, отдыха и питания.

Н. ЧЕРНЫШЕВА,
зав. терапевтическим отделением поликлиники строителей.

Пишите: Октябрьская, 7 065806, г. Ангарск. Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2800.
Зак. 1014с
НЕ 11856